

Na Velehradě skončily tradiční **Dny dobré vůle**, letos spojené s oslavami 1150. výročí příchodu věrozvěstů svatých Cyrila a Metoděje. Přijelo 60 tisíc poutníků.

# Velehrad: tisíce věřících a poselství od papeže

**VELEHRAD** Ani neúčast papeže Františka neubrala lidem, kteří dorazili na letošní velehradskou pouť, dobrou náladu.

„Být na stejném místě se Svatým otcem je pro každého věřícího člověka naprosto neopakovatelný zážitek. Kdyby ale byl jediným lákadlem, které nás na Velehrad přivedlo, bylo by to zlé,“ myslí si Marie Bednaříková z Olomouce.

Shrnula tak názor většiny přítomných. Na Velehradě se jich letos během dvou denních slavností sešlo podle odhadů policie zhruba 60 tisíc.

„Kdyby papež přijel, byla by to zcela jiná dimenze, to je pravda. Kardinál Josip Bozanić jej však zastoupil víc než důstojně,“ souhlasil organizátor oslav Josef Kořenek.

Podánilo se navíc i tolik diskutované setkání představitelů katolické a pravoslavné církve. Nebyli to sice představitelé nejvyšší, i tak to ale byl unikátní počin.

## Papežův zmocněnec sloužil mši v češtině, lidé mu tleskali

Svého osobního zástupce vyslali na Velehrad moskevský patriarcha Kiril i papež František, papežovým jménem pozdravil věřící zářebský arcibiskup Bozanić.

Přečetl jim poselství, v němž František účastníky mše nabádal, aby zhodnotili své křesťanské kořeny, na nichž lze budovat společnost posilující toleranci a solidaritu.

Podle papeže nabíží cyrilometodějské výročí příležitost celému národu, aby prohloubil mravní dědičtví, které má svůj původ „v neúnávném působení svatých bratří ze Soluně“. Bozanić pak sloužil mši v češtině, což lidé ocenili potleskem.

Přijel i nejvyšší představitel pravoslavné církve, který reprezentuje Českou a Slovenskou republiku. V historii církví je jejich setkání, byť bylo jen zdvořilostní, zcela mimo-



Velehrad Oslavy 1150. výročí příchodu věrozvěstů svatých Cyrila a Metoděje se konaly 5. a 6. července ve Velehradě.

Foto: Dalibor Glöck, MAFA

řádné. Letošní oslavy 1150. výročí příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu budou navíc příště spojeny ještě s jednou událostí, která se zapisuje do dějin katolické církve.

„Během doby, kdy se na Velehradě konala mše, oznámil papež František, že letos bude blahoslaven jeho předchůdce papež Jan Pavel II.,“ uvedl Kořenek.

Karol Wojtyła je s Velehradem velmi úzce spojený, navštívil ho brzy po pádu komunistického režimu v roce 1990 jako vůbec první místo v Česku. Zemřel v roce 2005. Mimochodem, když papež zprávu o jeho



Arcibiskup Jménem papeže pozdravil přítomné zářebský arcibiskup Josip Bozanić.

kanonizaci ohlásil, ostatky Jana Pavla II. se nacházely u oltáře na nádvoří velehradské baziliky.

Nevidaných úkazů však bylo letos ještě víc. Třeba 500 kněží z celé země, kteří na mši přijeli, nebo také zcela bezproblémový průběh oslav.

Zatímco loni lidé kolabovali z horka, letos se řídili radami organizátorů, kteří je poslali ke kašně s pitnou vodou nebo odkazovali na dobrovolníky Maltéžské pomoci, kteří při mši procházeli davem a rozlévali zájemcům vodu z lahvi.

Policisty nejvíc zaměstnávalo řízení dopravy, nic mimořádného ale

řešit nemuseli. „Měli jsme dvě ztracené děti, jejich rodiče se však podařilo velmi rychle najít,“ potvrdila policejní mluvčí Jana Macalíková.

Tradiční Koncert lidí dobré vůle v předvečer Dne slovanských věrozvěstů vynesl téměř dva miliony korun, které se rovným dílem rozdělí mezi tři předem vybrané charitativní projekty. Kdo během poslechu zlínské Filharmonie Bohuslava Martinů s jejími sólisty a kapelou Hradišťan držel v ruce mobilní telefon, téměř jistě právě poslal dárcovskou SMS. Celkem tak věnovali 1,8 milionu korun.

Petra Procházková  
» Více na stranách A9 a B3

## Odzemek je frajeřina, která vyžaduje kondici a charisma

**ROŽNOV POD RADHOŠTĚM** (vm, ČTK) Tradiční valašský tanec odzemek se učily v prostorách rožnovského skanzenu dvě desítky chlapců. Většina z nich je členy různých folklorních souborů.

Mužský individuální tanec, který byl loni zapsán na seznam nemateriálních kulturních statků tradiční lidové kultury ČR, je mezi tanečnickými považován za prestižní záležitost.

„Vyžaduje velkou fyzickou kondici a charisma,“ řekl hlavní pořadatel Školy mladých odzemekářů Petr Dobrovolný. Netrénovaný člověk ho podle něj není schopen na solidní úrovni zvládnout. „Musí se k tomu přidat také charisma. Každý odzemek je jiný, každý tanečník zařazuje figury, které mu vyhovují a dokáže je nejlíp předvést publiku,“ podotkl Dobrovolný.

„Každý tanečník zařazuje figury, které mu vyhovují a dokáže je nejlíp předvést publiku,“ podotkl Dobrovolný. Chlapci jsou po pětidenní škole schopni předvést celý tanec. „Kaž-

pořadatel. Úroveň tanečnicků je různá, někteří znají figury ze svých souborů, jiní jsou úplně začátečníci. „Na různých seminářích se učí jen odzemekové figury, my se zaměřujeme na poskládání celého tance, který má sedm částí, aby na sebe navazovaly,“ popsal Dobrovolný.

Do školy se letos přihlásil i patnáctiletý Adam Kaňák ze vsětínského souboru Vřsacan. „Odzemku se věnuji rok a půl, přišel jsem se zdokonalit. Je to strašně fyzicky náročné, člověk se přitom zpotí, všechno potom bolí. Je to ale frajeřina, tanečník ukazuje, jak umí pracovat s nohama, kolik toho vydrží, vlastně se vytahuje před ostatními, co všechno dokáže,“ řekl mladý tanečník.

Zájem o odzemek mezi mladými tanečnickými stálo je. Škola se letos koná již pátým rokem. Absolventi jej zakončí soutěží, která byla součástí Rožnovských slavností. Při ní

## Problémová diskotéka v centru Zlína končí, lidem se uleví

**ZLÍN** Nová vyhláška, kterou před dva týdny schválili zlínské zastupitelé, zkrátila konec provozní doby dvou diskoték v centru města na půlnoc. A reakce provozovatele jedné z nich, The Best Clubu, byla rychlá. Před pár dny podnik uzavřel.

„Rožhodl jsem se ustoupit a nedohadovat se. Možná bych našel i jiný způsob fungování, ale začala působit negativní reklama a bylo to znát i na návštěvnosti,“ přiznal provozovatel klubu Petr Stoja.

Magistrát razantně zasáhl proti podnikům kvůli dlouhodobým problémům a sítizstem. Diskotéka The Best Clubu i Metro sídlí v Květové ulici jen pár metrů od sebe. V těsné blízkosti stojí bytové domy a jejich obyvatelé rušil nepořádek kolem provozoven a noční hluk. Proto také sepsali petici.

Do stejných míst často mířili také strážníci. Jen od začátku tohoto roku do poloviny června to bylo 249krát a podobný počet kontrol tady provedla i státní policie.

„Dokud tyto podniky nebyly ote-

viných podniků. Jakmile Metro znovu zahájilo provoz a otevřel se Best, situace se radikálně zhoršila,“ uvedl náměstek primátora a iniciátor vyhlášky Ondřej Běťák.

Nové nařízení začne platit v polovině července. Klub Metro se nutnosti zavírat o půlnoci přizpůsobí, ale neskryvá nespokojenost.

„V této formě je to pro nás likvidační. Nelíbí se to ani našim hostům, kteří už dříve sepsali petici se stovkami podpisů,“ konstatoval majitel Jiří Zapletal. Během dvou týdnů se rozhodne, jak se k nařízením postaví. Chystá vnitřní opatření a změny, od kterých si slibuje zmírnění problémů.

„Jednáme s úřadem i policií. Chápu, že lidé chtějí mít klid,“ dodal Zapletal. Pokud vyhlášku dodržovat nebude, musí počítat s pokutami od magistrátu.

Provozovatel The Best Clubu se nyní stěhuje do nových prostor mimo centrum města. A zaměřit se chce hlavně na restaurační služby. „Klubové akce budou jen v pátek,“

INZERCE

hudbazoimjo.cz

Hudební Znojmo 2

12.-28. 7

Combat víra, láska, nad

Duchovnost a mysticismus, smys Claudio Monteverdi v operní

Czech Ensemble Italské inspirace I

The King's Singers

Vojtěch Dyk a B-S

FREEPORT RWE